



# ULTIMELE ȘTIRI

## Poporul austriac se opune creerii unei armate condusă de generali hitleriști după directive primite din partea americanilor

VIENA, 29 (Agerpres). — Președintele Partidului Comunist Austriac, Johan Koplenick, a declarat la conferința activiștilor de partid că cererea formulată de cancelarul Fiegl în legătură cu înființarea unei armate bne echipate „întreacă atmosfera senină creată de Consiliul Miniștrilor de Afaceri Externe”.

și cheltulască energia pentru crearea unei armate condusă de generali hitleriști și primind directive din partea americanilor. „Noi ne opunem creerii unei armate austriace — a spus Koplenick — pentru că nu vrem ca guvernul să construiască cu banii poporului o unealtă pe care o va înfruntă împotriva poporului. Poporul austriac este însă destul de puternic pentru a zădărnici planurile reacțiunii și a asigura o dezvoltare pașnică a țării lui.

## Partizanii indonezieni își intensifică din ce în ce mai mult activitatea

YAGA, 29 (Agerpres). — În Java au loc lupte grele între trupele olandeze și indoneziene. În mai multe districte din Jawa Răsăriteană, indonezienii au tăiat comunicațiile olandezilor. Indone-

zienui au atacat cinci trenuri olandeze și au distrus numeroase camioane. În orașele mari ca Surabaya și Samarang grupurile de partizani își intensifică activitatea.

## Protestul delegației sindicale chineze cu privire la refuzul guvernului francez de a acorda viza de intrare în Franța

PRAGA, 29 (Agerpres). — Delegația sindicală chineză care se află actualmente la Praga a adresat un protest energic consulatului francez în legătură cu refuzul de a se acorda viza de intrare în Franța. După cum se știe delegația sindicală chineză trebuia să participe la conferința de constituire a departamentului profesional internațional al muncitorilor din industria textilă care a avut loc la Lyon.

consulatului dovedește că guvernul francez se supune întru totul ordinelor primite din partea imperialiștilor americani. Atitudinea guvernului francez este o atitudine dușmănoasă față de clasa muncitoare și în contradicție cu voința poporului francez, care are o veche și bogată tradiție revoluționară și democratică. Dar încercările de a sparge unitatea clasei muncitoare și de a înăbuși mișcarea pentru apărarea păcii și democrației, nu vor reuși să împiedice sau să întârzie victoria oamenilor muncii din întreaga lume.

## Guvernul italian pregătește un proiect de lege prin care să suprimă dreptul muncitorilor la greve

ROMA, 29 (Agerpres). — Ministrul italian al Muncii a expus într-o conferință de presă proiectul de lege pe care guvernul îl va prezenta în curând Parlamentului spre examinare. Proiect care să „contribuie la lichidarea grevelor prea numeroase din țară” și să înlesnească guvernului „controlul asupra tuturor organizațiilor sindicale”. Proiectul prevede suprimarea aproape completă a dreptului la greve nu numai pentru funcționarii de Stat dar și pentru toți salariații căilor ferate, ser-

viciilor telegrafice și telefonice, pentru personalul sanitar și echipagiile marinei comerciale și multe alte categorii de muncitori și funcționari. Se interzice deasemenea muncitorilor greva pentru neexecutarea condițiilor contractelor colective de către patroni. Intre alte dispozițiuni antimuncitorești, proiectul de lege prevede pentru organizațiile sindicale, amenzi până la 10 milioane lire, iar pentru greviști pedeapsă până la muncă silnică pe viață.

## Statele Unite în pragul unei prăbușiri economice totale

LONDRA, 28 (Agerpres). — În cercurile politice din Washington se crede că președintele Truman a convocat o Conferință Economică Mondială în scopul de a evita o prăbușire economică totală.

În cercurile presei americane se subliniază că președintele Truman a discutat cu Acheson, șeful departamentului de Stat, ultimele aspecte ale crizei economice.

## Muncitorii francezi vor lupta cu hotărâre pentru apărarea libertăților democratice

PARIS, 29 (Agerpres). — La 27 iunie s'a deschis la Paris Congresul Federației muncitorilor feroviari francezi, afiliată la C.G.M. Cu 1.800 de delegați la congres reprezintă zece de mii de muncitori feroviari din Franța și Africa franceză.

Congresul se deschide în momentul când conform planurilor guvernului, așa numitele „linii auxiliare” urmează să fie desființate și ca. 70.000 de muncitori feroviari sunt amenințați cu concedierea. Planul guvernului prevede deasemenea întreruperea construcțiilor feroviare și în consecință șomajul pentru aproape 50.000 de muncitori din industria construcțiilor.

Dupa ce delegații au salutat congresul, a luat cuvântul Tourneman, secretar general al Federației muncitorilor feroviari, care a declarat că muncitorii ferovari vor aduce contribuția lor în lupta pentru pace, pentru apărarea Republicii și pentru îmbunătățirea condițiilor de viață a oamenilor muncii, arătând totodată încrederea neclintită a muncitorilor în CGM.

Tourneman a cerut apoi muncitorilor feroviari să se unească și mai strâns în lupta pentru satisfacerea revendicărilor lor juste și pentru apărarea libertăților democratice.

## Actualul guvern italian nu este capabil să conducă țara

### Cuvântarea lui Palmiro Togliatti, secretar al Partidului Comunist Italian la inaugurarea Casei Poporului din Abbadia San Salvatore

ROMA, 28 (Agerpres). — Palatul guvern italian care a provocat conflictul și a determinat ivirea unei sciziuni profunde în rândurile populației italiene, nu este capabil să conducă țara. Referindu-se la greva încununată de succes a muncitorilor agricoli, Togliatti a spus: „a fost nevoie de neliniștea milioaneilor de muncitori agricoli nevoinși, a fost nevoie să înceteze lucrul și să ia parte la o luptă fără precedent. Mulți dintre ei au căzut în cursul acestei lupte. A trebuit ca ei să lupte timp de 76 de zile și a trebuit cu strângerea recoltei să fie puși în joc pentru a face ca revendicările, legitime ale muncitorilor agricoli să fie satisfăcute.

## Comitetul Executiv al F. S. M. în ședința ținută în 27 iunie la Milano a discutat chestiuni în legătură cu pregătirea celui de al doilea Congres al F. S. M.

MILANO, 29 (Agerpres). — La 27 iunie a avut loc la Milano ședința Comitetului Executiv al Federației Sindicale Mondiale.

S-au discutat chestiunile în legătură cu pregătirea celui de al doilea congres al F. S. M.-ului care se deschide la 29 iunie. Au luat parte la ședința Comitetului Executiv: Di Vittorio, președintele provizoriu al F. S. M., Sailant, secretarul general, precum și membrii Comitetului Executiv Kuznetov Soloviev și Rostovski (URSS), Franchon, Le Leap și Mounoueau (Franța), Herbet (Polonia), Erban (Cehoslovacia), Apeștol (R. P. R.), Damjanov (Republica Populară Bulgaria), Tolodano (Țările din America Latină), Ariss (Liban) și Thornton (Australia). Le Leap (Franța) și Tolodano (America Latină); problema fratelui de muncă și a drepturilor economice și sociale pentru muncitorii emigranți; raportor: Bitossi (Italia); alegerea organelor de conducere ale FSM

stabilirea datei și locului viitorului congres. Comitetul Executiv al PSM a ascultat rapoartele cu privire la conferințele de constituire a departamentelor profesionale internaționale ale muncitorilor metalurgici dela Torino, ale muncitorilor din industriile pielăriei, încălțămîntului și blănurilor dela Gottwalcov și al muncitorilor din industria textilă și de îmbrăcăminte dela Lyon.

Având în vedere succesul conferințelor dela constituirea primelor trei departamente profesionale ale FSM, Comitetul Executiv, după cum declară comunicatul, a luat măsurile necesare pentru asigurarea înălțării și dezvoltării departamentelor profesionale ale FSM, care la o amploare din ce în ce mai mare.

## Comitetul Juridic al Consiliului Poporului German cere eliberarea imediată a lui Max Reiman, președintele Partidului Comunist din Germania Occidentală și anularea sentinței nedrepte pronunțate împotriva sa

BERLIN, 28 (Agerpres). — Comitetul Juridic al Consiliului Poporului German a înaintat o moțiune Comitetului Național, pentru eliberarea lui Max Reiman, în care se spune printre altele:

Partidului Comunist din Germania Occidentală să se poată bucura — în calitate de candidați în alegerile parlamentare — de aceleași drepturi de care se bucură ceilalți candidați”.

„Aruncarea din nou în închisoare a lui Max Reiman nu are alt scop decât acela de a îndalța din băgălaia alegătorilor ce va avea loc în curând pe candidatul principal al Partidului Comunist din Germania Occidentală, Comitetul Juridic cere eliberarea imediată a lui Max Reiman și anularea sentinței nedrepte pronunțate împotriva sa.

În același timp a fost trimisă o scrisoare comitetului britanic pentru democratizarea Germaniei, în care Eisler, Kochen cer acestui comitet să facă tot posibilul pentru a obține eliberarea lui Reiman.

În numele Comitetului Național pentru eliberarea lui Max Reiman Gerhardt Eisler și Wilhelm Kochen au înalțat Președintele Parlamentului din Renania de Nord, Westfalia, o scrisoare prin care cer să se ia măsuri „astfel ca până la începerea campaniei electorale, Max Reiman, președintele

Scrisoarea spune printre altele că așa numita „crimă” a lui Reiman, pentru care autoritățile britanice do ocupanțe l-au aruncat în închisoare constă în faptul că el a criticat pe politicienii germani care ajută imperialiștilor americani să transforme Germania Occidentală și în special regiunea Ruhrului într'un arsenal militar pentru că a criticat pe politicienii care au renunțat la ideea unei Germanii unite, democratice și pașnice.

## Buletin extern

— În numeroase regiuni din India, țărani s'au răscolit împotriva asuprii moșterilor. Mii de țărani din triburile San'al, Laik și Bagui, în regiunile Cuseinola, Geaganter și Makarandpur, se opun moșterilor și poliției cu forța armelor.

grevă de solidaritate, se află imobilizate în docurile Londrei.

Poliția a organizat represii sângeroase arestând un mare număr de țărani.

Grecia LIBERĂ (Agerpres). — Postul de radio Grecia Liberă anunță că unitățile de partizani și-au intensificat activitatea în insulele grecești și în regiunea Peloponez. În ultimele zile unitățile de partizani au dat numeroase atacuri încununată de succes împotriva pozițiilor și garnizoanelor monarho-fasciste din aceste regiuni, provocând înamicului pierderi însemnate în morți și răniți și capturând în același timp o importantă prădă de război.

## Delegația femeilor engleze care a vizitat Uniunea Sovietică, a plecat spre Londra

MOSCOVA, 28 (Agerpres). — În ziua de 28 iunie a plecat spre Londra delegația femeilor engleze care în decurs de 15 zile a vizitat diferite orașe din Uniunea Sovietică, întreprinderi, instituții culturale și de învățământ, având întrevederi cu

fruntașii vieții publice și culturale. La aeroplom delegația femeilor engleze a fost condusă de Nadejda Parvenova, vice-președinta Comitetului Antifascist al Femeilor Sovietice, Lidia Petrova, secretara comitetului, e.e.